
令和5年度 宮城⼤学⼤学院看護学研究科 教育内容
等に関するアンケート調査

1. 課程をお選びください。

2. この１年間，全体として修⼠［博⼠］論⽂のための研究について積極的に取り組みましたか。

8
応答

13:46
完了するのにかかった平均時間

アクティブ
状態

博⼠前期課程 5

博⼠後期課程 3

とてもそう思う 4

ややそう思う 4

あまりそう思わない 0

そう思わない 0



3. この１年間で，研究をすすめる能⼒が⾼まりましたか。

4. 研究に関連する活動(学会参加、研究科セミナー等)の満⾜度について

5. 研究計画発表会・研究成果発表会は、研究内容を⾼める機会になったと思いますか。

6. 研究指導について

とてもそう思う 3

ややそう思う 5

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

満⾜ 2

まあまあ満⾜ 3

どちらでもない 3

やや不満 0

不満 0

そう思う 5

ややそう思う 3

どちらでもない 0

あまり思わない 0

思わない 0

満⾜ 5

まあまあ満⾜ 3

どちらでもない 0

やや不満 0

不満 0



7. 履修した講義・演習・実習科⽬の全般的な満⾜度について

8. 今後、授業科⽬等として、取り⼊れた⽅がよいと考える内容等があれば下記にご記⼊ください。

8
応答

最新の回答
"看護学研究法について、より深く学べるようなカリキュラムが良いで…

"医療安全 やメディエーターなど問題が起こった場合の対処、もしく…

"履修科⽬の⼈数が少ない時、他者とのディスカッションや意⾒の共…

9. 本学での学修環境について

10. ⼤学院の課程の全般的な満⾜度について

満⾜ 5

まあまあ満⾜ 3

どちらでもない 0

やや不満 0

不満 0

満⾜ 4

まあまあ満⾜ 3

どちらでもない 1

やや不満 0

不満 0

満⾜ 3

まあまあ満⾜ 5

どちらでもない 0

やや不満 0

不満 0



11. 講義、演習、研究、学修環境等について、ご意⾒を何でも⾃由にお書きください

8
応答

最新の回答
"⾃⾝は仕事をしながらの修学であり、仕事と修学の両⽴ができるか…

"暖房をつけても寒かったです。"

"講義や演習、研究に関するゼミなど、修学全般において社会⼈学…



ID
今後、授業科目等として、取り入れた方
がよいと考える内容等があれば下記にご
記入ください。

講義、演習、研究、学修環境等について、ご意見を何でも自由
にお書きください

12 特にありません。 特にありません。

13
院生の進捗状況についてシェアできる機
会

いつもご支援いただきありがとうございます。

14
博士後期に在学中の他の学生たちとの研
究についてディスカッションをする機会
があると良いなと感じました。

博士後期をご担当してくださる先生方には、いつも丁寧にご指
導いただき、感謝の気持ちでいっぱいです。また、図書館の司
書さまたちも文献検索や文献の取り寄せなど、いつもご協力い
ただき、大変感謝しております。今後ともよろしくお願いいた
します。

15 特にないです 特にないです。

16
生涯健康支援看護学とは何かについて理
解が深まるような具体的な内容

ゼミでは、学生の能力に合わせて、とても丁寧にしていただい
た。研究能力を身に着けるための自身の課題も明確になり、そ
の課題に取り組む過程での学びが今後の研究能力につながって
いくことが実感でき、充実していた。

17

履修科目の人数が少ない時、他者との
ディスカッションや意見の共有などが難
しいため、履修していなくとも科目に興
味のある他の学生などに参加してもらえ
ると、講義の内容が深まったり、より理
解が進むことが考えられるのではないか
と考えました。

講義や演習、研究に関するゼミなど、修学全般において社会人
学生であることに配慮して頂いたことが何よりもありがたく感
謝しております。仕事や家庭があることに配慮して授業の予定
を組んだり、オンラインの活用をして頂いて、私としては充実
した大学院生生活を送ることができました。一方で、同期の中
には途中で辞めてしまった方もいました。その方々へのアン
ケートやヒアリングの方がより良い学生支援の改善と支援方法
のヒントが得られると思いました。そのような取り組みが、貴
重な社会人入学した学生の途中退学の減少にも貢献すると思い
ますので、ぜひ途中退学学生へのアンケートやヒヤリングも
行って欲しいです。

18

医療安全　やメディエーターなど問題が
起こった場合の対処、もしくは起こらな
いための仕組みなどについてのなど（管
理にも入ってるかもしれませんが）

暖房をつけても寒かったです。



ID
今後、授業科目等として、取り入れた方
がよいと考える内容等があれば下記にご
記入ください。

講義、演習、研究、学修環境等について、ご意見を何でも自由
にお書きください

19

看護学研究法について、より深く学べる
ようなカリキュラムが良いです。
（質的、量的研究、どちらももっとしっ
かり学びたかったため）

自身は仕事をしながらの修学であり、仕事と修学の両立ができ
るか不安だったが、自身の専門領域の先生方にはかなり配慮い
ただいいて講義、演習、研究に取り組むことができました。そ
の他の講義についても、先生方が配慮してくださり、極力学生
の都合を鑑みて予定を組んでくださったことについては、とて
も感謝しております。しかし、他の専門領域の学生が仕事や家
庭との両立が難しく、退学に至った事態については、一緒に学
んできた者としてとても残念に思っています。先生方にも様々
なご事情やお考えがあるかと存じますが、社会人院生を大学側
で受け入れる以上、大学側も配慮が必要なのではないかと考え
ます（大学や先生の方針で「全て大学の都合に合わせるべき」
「学生なんだから学業に専念すべき」とおっしゃるのであれ
ば、募集要項や大学院説明会の際にきちんと明示すべき責任が
あるかと思います（例）社会人院生は2年での修学は難しい、社
会人院生は一学生には変わりないため学業に専念できる環境を
整えること（必須）等。社会に出て一定数経験を積んだやる気
のある学生の芽をつぶさないためにも検討、ご対応願います。
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令和5年度 宮城⼤学⼤学院事業構想学研究科 教育内容等に
関するアンケート調査 

1. 課程をお選びください。

2. この１年間，全体として修⼠［博⼠］論⽂のための研究について積極的に取り組みましたか。

3. この１年間で，研究をすすめる能⼒が⾼まりましたか。

4. 研究に関連する活動(学会参加、研究科セミナー等)の満⾜度について

5. 研究計画発表会・研究成果発表会は、研究内容を⾼める機会になったと思いますか。

8 応答 04:57 完了するのにかかった平均時間 アクティブ 状態

博⼠前期課程 5

博⼠後期課程 3

とてもそう思う 5

ややそう思う 3

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

とてもそう思う 6

ややそう思う 2

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

満⾜ 5

まあまあ満⾜ 1

どちらでもない 2

やや不満 0

不満 0

そう思う 4

ややそう思う 4

どちらでもない 0

あまり思わない 0

思わない 0 2 つの質問にお答えください。
Excel で結果を開くことに関するフィードバ
ックをお寄せください。
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6. 研究指導について

7. 履修した講義・演習・実習科⽬の全般的な満⾜度について

8. 今後、授業科⽬等として、取り⼊れた⽅がよいと考える内容等があれば下記にご記⼊ください。

8
応答

最新の回答
"⼤学院での学びを通して、⼀⼝に事業構想と⾔っても、専⾨分野はそれぞれ⼤…

"研究の進め⽅などは必修講義としてあってもいいかと思いました。 各院⽣の発表…

"オンラインでの参加"

9. 本学での学修環境について

10. ⼤学院の課程の全般的な満⾜度について

11. 講義、演習、研究、学修環境等について、ご意⾒を何でも⾃由にお書きください

8
応答

最新の回答
"学会発表だけでなく、アンケートやソフトウェアの購⼊、各種調査の交通費に使え…

"良い学習環境、研究環境だったと思います。私は遠⽅のため⼤学施設⾃体を…

"オンラインで聴講できれる講義が増えれば、社会⼈や遠⽅の⽅で修⼠課程や博…

満⾜ 8

まあまあ満⾜ 0

どちらでもない 0

やや不満 0

不満 0

満⾜ 5

まあまあ満⾜ 3

どちらでもない 0

やや不満 0

不満 0

満⾜ 1

まあまあ満⾜ 6

どちらでもない 1

やや不満 0

不満 0

満⾜ 2

まあまあ満⾜ 6

どちらでもない 0

やや不満 0

不満 0



課程をお選びください。
今後、授業科目等として、取り入れた方がよいと考える内容等があれば下記
にご記入ください。

講義、演習、研究、学修環境等について、ご意見を何でも自由にお書きくだ
さい

博士前期課程

個人的な意見ですが、論文の書き方について、もう少しお時間をいただけれ
ば、と、思います。
（社会人入学で、今まで、論文を書いたことがなかったので、小地沢先生に
は、大変熱心にご指導いただきましたこと、感謝申し上げます）

デザイン棟においての、院生の学修環境が、本部棟同様に充実されると、な
お、よかったです。※本部棟においても私物の資料等、一時的に保管できる
ともっとよかったと思います。

博士前期課程
学群にも言えることだがプログラミングを手段として教えるならそれらを実
際に使用できるインフラを構築できるだけの技術と知識を教えたほうがいい
と思う。

旅費の振込や経費の処理は迅速に行ってください。事前通知やリマインドと
いった連絡関連は徹底してください。

博士後期課程 特にありません 学修しやすい環境が整っていると感じた
博士後期課程 特にございません。 特にございません。
博士後期課程 特にありません。 特にありません。

博士前期課程 オンラインでの参加
オンラインで聴講できれる講義が増えれば、社会人や遠方の方で修士課程や
博士課程で学びたい方が入学しやすいと思います

博士前期課程

研究の進め方などは必修講義としてあってもいいかと思いました。
各院生の発表をみると、人によってバラバラな印象があり、分野が違うため
一概には難しいと思いつつも、講義としてあるとステップを見直しやすいと
思います。

良い学習環境、研究環境だったと思います。私は遠方のため大学施設自体を
利用することは少なかったのですが、不便を感じることはありませんでし
た。2年間ありがとうございました。

博士前期課程

大学院での学びを通して、一口に事業構想と言っても、専門分野はそれぞれ
大きく異なることがわかった。そして自分の専門ではない分野からも刺激を
受けたり、一般化して自らの分野に当てはめられることがらもある。そこ
で、他の大学院生と研究内容の共有を行う機会を、中間発表等以外にももう
少しカジュアルな場でもあって良いのではないかと感じる。
また、就業経験のない大学院生一般にとって課題とされているのが修了後の
キャリアであり、受講するか否かは選択制でよいので、希望する者へはキャ
リア教育の機会があると良いと思う。

学会発表だけでなく、アンケートやソフトウェアの購入、各種調査の交通費
に使える調査研究費がある程度使えると良いと思った。また、夜遅くまで作
業をする大学院生にとって、飲食物の入手性が不足していると感じるため、
大学生協と協力のうえ無人販売所の設置など解決策を検討してほしい。
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令和5年度 宮城⼤学⼤学院⾷産業学研究科 教育内容等に関
するアンケート調査

1. 課程をお選びください。

2. ＜教育⽬標の達成に関してお伺いします。＞
⼤学院の授業やゼミに出席するのに，予習に充分時間をかけましたか。

3. ＜教育⽬標の達成に関してお伺いします。＞
⼤学院の授業やゼミの終了後，復習に充分時間をかけましたか。

4. ＜教育⽬標の達成に関してお伺いします。＞
⼤学院の授業等を通して、専⾨に関する知識は深まりましたか。

22 応答 12:22 完了するのにかかった平均時間 アクティブ 状態

博⼠前期課程 22

博⼠後期課程 0

とてもそう思う 10

ややそう思う 11

あまりそう思わない 1

そう思わない 0

とてもそう思う 10

ややそう思う 10

あまりそう思わない 2

そう思わない 0

とてもそう思う 11

ややそう思う 11

あまりそう思わない 0

そう思わない 0
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5. ＜教育⽬標の達成に関してお伺いします。＞
この１年間で，研究をすすめる能⼒が⾼まりましたか。

6. ＜研究への取組とその研究指導体制に関してお伺いします＞
この１年間，全体として修⼠［博⼠］論⽂のための研究について積極的に取り組みましたか。

7. ＜研究への取組とその研究指導体制に関してお伺いします＞
研究計画及び実施において、［主研究］指導教員による指導の時間は⼗分でしたか。

8. ＜研究への取組とその研究指導体制に関してお伺いします＞
［主研究］指導教員とは，研究について⼗分コミュニケーションは取れましたか。

9. ＜研究への取組とその研究指導体制に関してお伺いします＞
［主研究］指導教員以外の導教員からの研究指導は受けましたか。

とてもそう思う 17

ややそう思う 5

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

とてもそう思う 19

ややそう思う 3

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

とてもそう思う 16

ややそう思う 5

あまりそう思わない 1

そう思わない 0

とてもそう思う 15

ややそう思う 7

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

とてもそう思う 9

ややそう思う 8

あまりそう思わない 2

そう思わない 3
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10. ＜研究への取組とその研究指導体制に関してお伺いします＞
博⼠前期［後期］課程の研究計画発表会は、研究内容を充実させる上で役に⽴ちましたか。

11. ＜学修環境に関してお伺いします＞
研究室等の実験設備は、研究を進める上で⼗分でしたか。

12. ＜学修環境に関してお伺いします＞
図書や雑誌（電⼦ジャーナルを含む。）など学内の資料は，研究を進める上で⼗分でしたか。

13. ＜その他＞
カリキュラム・授業、研究指導，学修環境等に対するご意⾒、要望などありましたら、何でも⾃由に記載してくださ
い。

22
応答

最新の回答
"2年間⼤変お世話になりました。ありがとうございました。"

"授業について、様々な分野について学ぶことができるのは知⾒を得るために必要…

"朝⽅まで実験することが多かったので、仮眠室、または男⼥別のシャワールームを…

4回答者 (18%) この質問に ⼤学回答しました。

とてもそう思う 8

ややそう思う 12

あまりそう思わない 2

そう思わない 0

とてもそう思う 11

ややそう思う 10

あまりそう思わない 1

そう思わない 0

とてもそう思う 7

ややそう思う 8

あまりそう思わない 5

そう思わない 2

⼤学 講義指導教員
就活

相談
学内

学び

研究科教室変更

休講

ていない場合

されたため先⽣たち

⼯学系
ジャーナル論⽂を⾒たい時

アカウント

⽇程連絡
アドレス

部屋予約



課程をお選びください
＜その他＞
カリキュラム・授業、研究指導，学修環境等に対するご意見、要望などありましたら、何でも自由に記載
してください。

博士前期課程
研究科の講義について、教室変更や休講についての連絡が行き届いていない場合が散見されたため、改善
していただきたいです。

博士前期課程 食に特化した学びができたのは大きかったです。

博士前期課程
特にありませんが、別の大学から大学院に入ると、指導教員以外の先生たちの名前が全く分からなかっ
た。

博士前期課程
先生に丁寧に指導していただいて研究をスムーズに進めることができた。また、就活においても先生に相
談にのってもらい納得いくまで取り組むことができた。

博士前期課程
工学系のジャーナルに掲載されている論文を見たい時に宮城大学のアカウント？では閲覧できないことが
多くあり、不便を感じることはあった。

博士前期課程 日程連絡がもう少し早めだとありがたいです。
博士前期課程 大学のアドレスでアクセスできる論文が少ないように感じます。

博士前期課程
部屋予約に関して。就活で講義棟の一室をお借りすることがあるのですが、折角部屋の使用予約を取って
いても他学生が利用していたり、使用中に他学生や清掃の方が入室してきたりしてしまいます。予約状況
を表示する画面を部屋の前に置くなどして、予約状況を周知することはできないでしょうか。

博士前期課程
院生向けの相談フォームなどがあれば良かったと思います。特に外部生だったので、入学当初は苦労しま
した。

博士前期課程 食産業についてさまざまな視点から学べてよかったです。

博士前期課程
宮城大学からアクセス可能な論文誌の種類が少ないため、先行研究のデータを引用したい際に困ることが
多々あった。

博士前期課程 半期に一度、副指導教員との面談の場が欲しい。
博士前期課程 特にありません
博士前期課程 特にありません
博士前期課程 温水器がやや弱いですが、新しいシャワー場所とか、修理するとか欲しいです

博士前期課程
遠方通学者に優しいシステムがあると嬉しいです。今後もハイブリッド講義が設置されていると助かりま
す。

博士前期課程
学内のオンライン上で閲覧できる論文が少なかったため、もう少し閲覧できる論文が増えると良いと感じ
ました。

博士前期課程 学内オンライン上で閲覧することができる論文を増やして欲しいです。

博士前期課程
一部の実験設備が古くなってきて、実験がうまく進まないことがありました。そのため、老朽化した設備
を更新することが良いと考えております。

博士前期課程
朝方まで実験することが多かったので、仮眠室、または男女別のシャワールームを設置してほしかったで
す。

博士前期課程

授業について、様々な分野について学ぶことができるのは知見を得るために必要であると思うし、学びに
なりました。しかし、隔年開講であるため、専門分野にマッチした授業を取ることができないという点が
ありました。修士1年の時に専門分野の授業が開講されないと、翌年受講する必要がありますが、修士2年
は就職活動もあり、研究活動も佳境に差し掛かる中で授業も沢山受講することは難しいです。可能であれ
ば毎年開講にした方が選択の幅が広がると感じました。

博士前期課程 2年間大変お世話になりました。ありがとうございました。
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